「細胞生物学」試験問題　平成８年７月16日実施
以下の問に答えよ。解答は解答用紙に、番号を振って（ⅠⅡについては番号順に）書くこと。
Ⅰ．次の解糖系の代謝経路（metabolic pathway）の空いているところを埋め、下記の問に答えなさい（各１点）。
　　　　
　　　　　　　（１）　　　→　　（１）-6-リン酸　→　フルクトース-6-リン酸　→
　フルクトース-1,6-ニリン酸→　　　（２）　　　　→　グリセリン酸-1,3-ニリン酸　→
　　　　　　　↓
　ジヒドロキシアセトンリン酸　
　→　→　ホスホエノールピルビン酸　→　　　　（３）　　　　　→　乳酸
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　↓
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　↓
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（４）
　（５）点線の上の経路の反応が進む場所は何と呼ぶか。
　（６）点線の下の反応は何という細胞小器官で進むか。
Ⅱ．次のカッコ内にもっともあてはまる文字、数字を答えよ（各１点）。
　１）ＤＮＡは４種の塩基のヌクレオチドの重合体である。これらの塩基の名前とアルファベットによる省略形を書け。（１）
　２）ＤＮＡ分子は２本のヌクレオチド鎖が塩基部分で（２）を形成して二重ラセン構造をかたちづくる。２本のヌクレオチド鎖は酵素（ＤＮＡポリメラーゼ）の働きによってほどけ、新しくヌクレオチドが結合して鎖が伸張し、２本のＤＮＡ分子が（３）される。
　３）ＤＮＡからｍＲＮＡが転写されるときは、（４）から（５）の方向へ進む（数字）。
　４）４種の塩基のうち、（６）（数字）の組み合わせが一つの（７）を指定する。
　５）ｍＲＮＡの（４）から（５）への塩基の配列は、（７）の（８）から（９）への並び方に（10）される。
　５）つくられたｍＲＮＡは核膜孔からサイトゾール中へ出て、（11）という細胞小器官上で（10）される。
　６）その細胞で使われるタンパク質の（10）はサイトゾール中に遊離した（11）で行われるが、消化酵素やホルモンなどの分泌性のタンパク質は（12）に結合した（11）で行われる。これは分泌されるタンパク質のｍＲＮＡの（10）領域の先頭に（13）という部分があるからである。
　７）（10）の際に（７）を運ぶ分子は（14）である（略称で）。
　８）繊毛は（15）というタンパク質の重合体である微小管からなる軸糸が、（16）構造を取って配列している。繊毛の屈曲はこの微小管上を（17）というタンパク質からなる腕が非対称的に動くことによる。
　９）細胞が死ぬばあい、傷ついて死ぬ（18）と自発的に死ぬ（19）が区別される。
Ⅲ．上皮細胞シートが、細胞どうしあるいは結合組織の細胞間マトリックス（intercellular matrix，コラーゲンなど）と、どのような結合をしているか、図を描いて説明せよ（10点）。
Ⅳ．ＤＮＡ分子は一続きの分子で、しかも原理的には２本鎖のどちらをも転写できるが、必ず決まった方の鎖を使用する。一体、どのような機構で正しいｍＲＮＡ転写を行っているのだろうか（５点）。
Ⅴ．ヒトヘモグロビンβ遺伝子のエクソン１のうち、リーダー配列を除くコード領域は次のような構造をしている。これに対応するｍＲＮＡはどのような構造か（ただし、コード領域のみでよく、キャップやポリＡテイル部分を書く必要はない）、はじめの15塩基を書き、またどのようなプロダクツ（product）ができるか、その一次構造をはじめの10個のみ正しく表記せよ（10点）。
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○時間があったら、意見、感想、その他なんでも余白に書いてください。
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	Ser
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